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ITocobue npeaHasHauY€HO y4aluMCs CTapUIMX KJIACCOB CPEIHEN IIKOJIbI U
YUUTEIISIM.



TpeyrojbHUK.
TpeyroabHUK — 3TO MHOTOYT'OJIBHUK C TpeMsI CTOpOHaMU. CTOPOHBI TPEYTOJIbHUKA
0003HaYaI0TCsl MAJIBIMU OYKBaMHU, COOTBETCTBYIOIIIMMHU 0003HAYEHUIO
IPOTUBOMOJIOKHBIX BEPILIHH.

B

4 Eciu Bee TPH yIila OCTPBIE — TPEYTOJbHUK 0CTPOYIOJIbHBIN .

Ecnu oqun u3 yrioB npsiMoil — TpeyroibHUK MPSIMOYT0JIbHBIN.
a c CtopoHbl, 00pa3yroniue npsiMoid yroJ, Ha3bIBaIOTCA KaTeTaMu
, , (a u b), cropoHa NPOTHUB MPSIMOTO yIila — IUMOTEHY30i (C).

Ecnu onvH U3 yIiioB Tynol — TPEyTrOJbHUK TYNOYT0JIbHBIMH.

a Tpeyronsauk ABC paBHOGeIpeHHBII, €ClTi €ro JBE CTOPOHBI
C paBHHI (a = ¢);
PaBHbBIE CTOPOHBI paBHOOEAPEHHOTO TPEYTOJILHUKA HA3BIBAIOTCS

A C 0OKOBBIMH, TPEThSI CTOPOHA — OCHOBAHUEM.
b
B Tpeyronsnuk ABC paBHOCTOPOHHMUIA , €CTTU €TI0 TPU CTOPOHBI
paBHEI (a = ¢ = h).
a ¢ PaBHOCTOpPOHHUI TPEYTOJIbHUK UMEET PABHBIE YTIIbI K HA00OPOT:
' €CJIM YIJIbl TPEYTOJIbHUKA PABHBI, TO OH SIBJISIETCS

PABHOCTOPOHHMM.

C b A B PaBHOCTOPOHHEM TPEYTOJbHUKE KaX bl Yo paBeH 60°.

B [Mpomomwkus oany u3 cropon tpeyroasauka ABC (AC),
é nostyurM BHelmHui yros BAD. BHemnuil yros paBeH cymme
a BHYTPEHHHX , ¢ HUM He cmexHblx: ZBAD = ZC + /B




Bo BcsikoM TpeyrojbHUKe MPOTUB OOJIBIIEH CTOPOHBI JIEKUT OOJBIINI YToJl; TPOTUB

PaBHBIX CTOPOH — PaBHbIE YTkl U 0OPATHO.
Kaxnasi cropoHa TpeyroibHMKa MeHbIIle CYMMBbI IBYX JIPYTUX CTOPOH.

Bo Bcsikom TpeyrosibHUKE cyMMa yrioB paBHa 180°:

ZA+/ZC+ /B =180° wiu a+ f+y=180°

B

AABC — npsamoyzons nwiii
ZC=90° => LA+ /B =90°

A b C
Teopema Ilugacopa: kBaapaT TUNOTEHY3bI B IPSIMOYTOJIEHOM TPEYTOJIbHUKE paBEH
CyMMe€ KBaJIpaTOB €0 KaTeTOB.

sin o _ Cosa

c’=a’+b’ sina+cos’ o =1 tga = crgor = —
COSx SIN @

Cunycom OCTPOTO yria NpsIMOYTOJIBHOTO TPEYTOJbHUKA HA3bIBAETCS OTHOLIEHUE
MPOTUBOJICKAIIETO KaTeTa K THIIOTEHY3E.

: BC : a
sin AA:E — smo::E.

C
Kocunycom octporo yriia npssMoyrojibHOro TpeyroJibHUKA Ha3bIBAETCSI OTHOILICHHE

IMPUIICKAIICTO KAaTCTa K THIIOTCHY3C.

: AC : b
sin LB:E am SIh B =—

AC b
cos ZA = Ag CoSa = .

BC a
cos /B = Ag cos f = .

Taneencom OCTPOTO yriia MPSIMOYTOJIbHOTO TPEYTOJIbHUKA HAa3bIBAETCSI OTHOIICHHE
MPOTHUBOJIEKAILIETO KaTeTa K MPHUIIeKALIEMY .

B AC b

C a
tg£A = E w9 = B . tg4B = E wm (98 = g

Komaneencom OCTpOT0 yrjia nmpAMOYTOJIbHOI'O TPCYIrOJJbHHUKA HAa3bIBACTCA OTHOIICHHUC
IMPHUIICIKAIICTO KaTCTa K IIPOTHUBOJICIKAILICMY .

AC
CtgLA = BC W ctga =

Tl oo

BC



IIpu3Haku paBeHCTBA TPEYTroJbLHUKOB.

Onpeoenenue: J|Ba TpeyroiabHUKa Ha3bIBAIOTCSI PABHBIMHU , €CJIM UX MOKHO COBMECTUTD
HAJI0)KEHHUEM.

VY paBHBIX TPEYTOJIHLHUKOB COOTBETCTBEHHBIE CTOPOHBI U YTJIbl PABHBI.
AB = AB;AC = AC,;BC = BC,
ZA=/A;/B=/B;/C=/C,

I npusnax: Ecnu 1Be CTOPOHBI M YTOJI MEXAY HUMHU OJTHOTO TPEYTrOJIbHHUKA
COOTBETCTBEHHO PAaBHBI ABYM CTOPOHAM U YTIIy MEXJy HUMU JPYTOro TPEyTroJbHUKA, TO
TPEYrOJIbHUKU PABHBI.

AA&3=AA&Cf3{

AB = A B,

B B,
AC = A.C, = AABC = AA B,C, (no.1.npusnaxy).
ZA=ZA
! (]
- C Ay "Gy

A

2 npusnax: Ecnu cTopoHa W 1Ba MPUIISKAIIUX K HEHl yriia OTHOrO TPEyroibHUKA
COOTBETCTBEHHO PaBHBI CTOPOHE M JIByM MPHIISKALIMM K HEll yriiam JIpyroro
TPEYTOJIbHHUKA, TO TAKUE TPEYTOJIbHUKH PAaBHBIL.

B B, AC =AC,
ZC =/£C, = AABC = AA B,C, (no.2.npusnaxy).
ZA=2A
| L
A T C A1 It C1
3 npusnax: Eciv Tpu cTOPOHBI OJTHOTO
TPEYTOJIbHHKA COOTBETCTBEHHO PABHBI TPEM CTOPOHAM JIPYTOr0 TPEYroJIbHUKA, TO TAKHE
TPEYTOJIbHUKU PaBHBL.
B B,
AC=AC,
BC =B,C, = AABC = AA,B,C, (no.3.npusnaxy).
. ! AB=AB,
A 1 C A—; g C‘E
Ipu3HaKu Nox06HsI TPEYroJIbHUKOB.

Onpeoenenue: JIBa TpeyroibHUKa Ha3bIBAIOTCS OAOOHBIMH, €CITU HX YTJIBI
COOTBETCTBEHHO PaBHBI M CTOPOHBI OJJTHOTO TPEYTOJBLHUKA IIPOTIOPIIHOHATBHBI
CXOJICTBEHHBIM CTOPOHAM JIPYTOro.

)
AABC
AB, AC, BC, » B - Kk — nepumemput
AABC ~AABC, = A AC BC AABC ~ AAB,C, =+ SAABC
LA=/N;/B=2/B;/C=/C}; ARG — K2 — nrowaou
SAABC

rae K — koaddunment nomodus. 4



[ npusnax.: Ecnu ABa yriia ogHOTO TPEyrojibHUKA COOTBETCTBEHHO PAaBHbBI ABYM YIJIaM
JPYTOro , TO TAKUE TPEYTOJbHUKH MOJOOHBI.

B1
LA= 2
B A AABC - AABC,
/4///>x S
A C A oF

2 npusnak: Ecny Be CTOPOHBI OJJHOTO TPEYTOJIbHUKA MPONOPLUHUOHATIBHBI JBYM CTOPOHAM
JIPYroro TpeyroiabHUKa YTkl , 3aKI0YEHHBIE MEKY 3TUMH CTOPOHAMH , PABHBI , TO
TaKUe TPEYTOJIbHUKH MOAOOHBI.

=ZA
/{///\\ AB _ AC, = AABC ~ AAB.C,
AC

3 npusnax : Eclii TpU CTOPOHBI OJTHOTO TPEYTrOJbHUKA MPONOPLUHUOHATBHBI TPEM
CTOpPOHAM JIPYTOro , TO TAKKE TPEYTrOJIbHUKU MOA0OHBI.

B1
AB, AC, BC
B 1By _ACG _BC L \aBC~aABC
//////”\\ AB  AC BC
A c A4 Ci

BHCCCKTPHCLI TPEYroJibHUKa.

Buccexmpucori TpeyroabHUKa Ha3bIBAETCS OTPE30K OMCCEKTPHUCHI JIF0OOT0 yria oT
BEPILUHBI JO NEPECECUCHUS C POTUBOIOIOKHON CTOPOHOM.

Tpu GuccekTpuchl TpeyroabHUKA MEPECEKAOTCS B OJIHON TOoUKe ( BCErJa BHYTPHU
TPEYTOJbHUKA), SIBIIAIONIEHCS LIEHTPOM BIHUCAHHOTO KPyTa.

Csoticmeo buccekmpuc mpey2onibHuKa.

BI/ICCCKTpI/ICEl ACJINUT IMIPOTUBOIIOJIOKHYIO CTOPOHY HA YaCTH , ITPOINIOPHIHUOHAIIBHBIC
IMPpUJICIKAIIM K HEHU CTOpOHAM:

5



AF ; BE ; CD — 6uccekTpuchl TpeyrojbHUKa
ABC .

CrpaBe BBl CIIEAYIONINE TPOIIOPIIUN
AE AB

EC BC
BF AB
FC  AC
AD _AC
BD BC

wee 1/2-AE-h  AE

S

Sesc 1/2-EC-h  EC

SAABE AB - BE - Sin /ABE AB AE AB AHAJIOTNYHO BBIBOIATCA APYTUC
= e : —

S.sc EB-BC-sihZEBC BC EC BC

OTHOIIICHMI.
1 a’
b, =——/bc((b+c)? —a® b? =bcl-—
buccekrpuca a e \/ (( ) ) wm D, ( (b+c) 2 )
l 2
b, =——./ac((a+c)? —b? b =ac(l—- ——
B TPEYTOJbHUKE paBHa My a+c\/ (( ) ) wm Dy ( (a+c)2
b =i\/ab((a+b)2—c2) b2=ab(1—L)
“ b+a HH e (a+h)?

MeauaHbl TPEYroJibHHUKA.

Meouanoti TpeyroabHUKa Ha3bIBAETCS OTPE30K, COSAUHSIONINN JTH00YI0 BEPIIUHY
TPEYTrOJIbHUKA C CEPEINHOM IMTPOTUBOMOJIOKHON CTOPOHBI.

Tpu MeanaHbl TpEyrojlbHUKA NIEPECEKAIOTCS B OJJHOM TOUKE ( BCEr/ia BHYTpU
TPEYTOJbHUKA ), SIBIISIOIICICS LIEHTPOM TSKECTH (Macc) TPEYroJIbHUKA.

Menuana neauT TPEyroJbHUK Ha JBAa PABHOBEJIMKUX. (OJMHAKOBBIX IO IJIOMIAIHN ).
ITepecekasich MeiMaHbl AensaTcs Kak 2 : 1.

m, = ;\/sz +2¢% —a’

m, = ;\/Zaz +2¢° —b?

m, = ;\/Zaz +2b* —c?
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BbicOTHI TPEYroJLHUKA.
Bvicoma mpeyzonvnuxka — NEpIEHINUKYISAP , ONYIIEHHON U3 BEPUIMHBI TPEYTOJIbHUKA Ha
MPOTUBOIIOIOXKHYIO CTOPOHY MJIU Ha €€ MPOJA0HKEHHE.
Touka nepeceyeHus: TpeX BBICOT TPEYTOJIbHUKA HA3BIBAECTCS OPMOYEeHmMpPOM , KOTOPBIN
HAXOJUTCSl BHYTPHU Y OCTPOYTOJIbHOTO TPEYTOJIbHUKA U BHE Y TYNIOYT'OJILHOTO, Y
IPSIMOYTOJILHOTO TPEYTOJIbHUKA COBMA/IAET C BEPIIMHON MPSIMOTO yria.

Teopema Iughazopa: KBagpaT TUIOTEHY3BI B IIPIMOYTOJILHOM TPEYTOJLHUKE PABEH
CyMMe€ KBaJIpaToB €0 KaTETOB.

c’=a’+b’

W13 nono6us tpeyronsankos AACB ~ AAHC ~ ACHB crenyer

a’=ca, b®=cb, , h>=ab_

CpenHsisi TMHUA TPEYTrOJIbHUKA.
CpeoHneii nuHueli mpey2oibHuKa Ha3bIBA€TCS OTPE30K , COSIUHSIIONINNA CEPEIUHBI IBYX
€ro CTOPOH.
MN , MP , NP — cpennue nuawmii tpeyronsauka ABC.




Cpe,Z[HHSI JIMHHUA TPCYTOJIbHUKA IMapallJICIbHa OCHOBAHHWIO U PaBHA €TI0 IIOJIOBHUHC.

MN // AC,MN =A2C, MP//BC,MP:BZC, NP//AB,NP:AZB_

Cpeansisi IUHUSA TPpaNeUnuu.
Cpeonetl tunueli mpaneyuy Ha3bIBACTCS OTPE30K , COSAMHSIONINN CEPETUHBI €€ OOKOBBIX

CTOPOH.
EF — cpennsis muans tpanenun - ABCD.
B C
E / \\ F
A D

CpeIIHH}I JIMHUA TPaIlICIHH I1apaJlICIIbHA OCHOBAHUAM U paBHA UX ITOJIYCYMMCE.
EF//BC BC + AD
SEF=————
EF// AD 2

OKpPYXKHOCTD.
Oxpyoicnocmbo Ha3bIBAETCS TeOMETpUUecKas (purypa , CocTosias u3 Bcex TOUEK ,
PaCIIOJIOKCHHBIX HA 3a1aHHOM PAaCCTOAHHUU OT HaHHOﬁ TOYKH .

Touka O — HEHTP OKPYKHOCTH

OE (r) — paanyc OKpyXKHOCTH

AB (d) — nnamerp OKpy>XKHOCTH

CD — xopna

[Ipsamas EF — xacaTtenbHast K OKPY>KHOCTH

Yron AOB — neHTpanbHbIi yToJ.
U ALB,UAMB — nyru oxpyxuoctu
['panycHast mepa nyru paBHa rpaayCHOU Mepe
LHEHTpaJbHOrO yriia uin 360 rpagycoB MUHYC LIEHTPAIbHBIN
yTOJI.

L v ALB = ZAOB

w AMB = 360° - ZAOB
8



AC =AB,
ZCAO = /BAO
(O — LeHTp OKPY>KHOCTH)

1
£BAC =5 UAEB,

1
/BAD = 5 UAFB

MA - MB = MC?,
MA-MB=F-FR’
(O — HeHTp OKPY>KHOCTH)

1
ZABC =—2— (VAC — UDE)

BD*BA = BE*BC



Yron AMB — BnucaHHbIN yroJ

BrivicaHHBIM yroy1 u3MepseTcs MOJIOBUHOM TPalyCHON
MEpPBI IyTH , HA KOTOPYIO OH OMUPAETCS.

/AMB :;-UALB.

BrnucaHHbI€ yTIIbI , OMPAOLIUECS HA OJIHY U Ty K€ IyTY ,
PaBHBI .

AH =sH,=/H,=sH, =..= ZH

n

BrimcaHHBIN yTOJ1 , ONMMPAKOIIUICSA HA MOJIyOKPY/KHOCTh —
IPSMOM.

ZH, =/H,=/H,=..=2ZH_ =90°

Ecnu nBe Xopibl OKPYKHOCTH TIEPECEKAOTCS , TO
IIPOU3BEICHUE OTPE3KOB OJTHOM XOPAbl PABHO ITPOU3BEICHUIO
OTPE3KOB JIPYrOM XOP/IbL.

AAEC ~ ADEB(no..1..npusnaxy) =

E:E<:>AE-EB:DE-EC
DE EB




OKpYKHOCTH , BHMCAHHAS B TPEYrOJbHUK.
1. LleHTpOM OKpYKHOCTH , BIINCAHHOU B TPEYT'OJIBHUK , TO €CTh KAaCAIOIIENCS CTOPOH
TPEYroJbHUKA , ABIISETCS TOUKA MEPECEUCHHs] OMCCEKTPHUC TPEYTOJIbHUKA .
2. Brlpa3um paguyc BHMCaHHOW OKPY>KHOCTHU 4epe3 IUIOIIalb TPEYTOJIbHUKA .

SAABC = SAAOC + SABOC + SAAOB

1 1 1
S =_br+>-a-r+--c-r
AABC 2 2 2

S \agc =;Q+b+czr

2- SAABC

a+b+c
3. [Inomaas TpeyrojibHUKA ONPEACIUM Yepe3 CTOPOHBI TPEYTOJIbHUKA 10 (hopmyJie
I'epona .

A Y b =T =

a+b+c

S, = \/ p(p—a)(p—-b)(p—-c)—@opmyra...Iepona;..coe...p — norynepumemp...p = 5
Opr)KHOCTb » OIINCAHHAA OKO0JIO TPEYIoJIbHHKA.

1. LleHTpOM OKPY>KHOCTH , OITMCAHHOM OKOJIO TPEYTOJIbHHUKA , TO €CTh KOT'J1a BEPIIUHBI

TPEYTOJbHUKA JIKAT Ha OKPY)KHOCTH , SIBJIICTCS TOYKA MEPECCUCHUS CePEIMHHBIX

IICPIICHAUKYIISPOB .

2. Brlpa3um paauyc ONMMCaHHON OKPYHOCTH Y€pe3 IJIOMAb TPEYTOJIbHUKA .
Paccmotpum tpeyroasHuk ABC , yron BAC BnucaHHBINM B OKPY>KHOCTb U OITUPAFOLINIICS
Ha nyry BC paBen & , yron BOC ueHTpanbHbIN yroi , ONMAPAIOIIUICS Ha ATy XK€ ATy U

II0TOMY paBeH 2 .
Pacemotpum tpeyronsauk BOC , BC? = OB?+0C? —2-0B - OC - c0s 2«

a’=R?+R?*-2-R-R-c0s2x
a’ =2R* (-cos2a
a’ =2R%*-2sin? «

a=2R-sin
10



MO3KHO BBIPa3UTh ellle MO JaHHOH CXeMe :
/BAC = /BDC = &, xax BnucaHHBIE YIIIBI ,

OIMPAIOIIMECS HA OJHY XOP.IY.
. a .

ABDC - npsmoyronsnsii, SN o = IR —a=2Rsina

YMHOXHMM 00€ 4acTd Ha BeIpaxkeHre DC M MOIydnM

1 i
abc=4R-=—.bc-sin
2 :R:LbC

abc =4RS 5 4S ppc

TJ€ S — mIoImaas BIMCAHHOTO TPEYTOJIBHHUKA , IUIOIIAIb
KOTOpOTO onpenensercs mo ¢popmyne ['epona .

Sy =-/p(p—2a)(p~b)(p —C) ~ popryra...epona;..zde...p — nonynepuremp...p = EM;M:
AHAJOrMYHO

a=2R-sina

b =2Rsin g

a b ¢
sina_sinﬂ _siny
no Teopeme I[ludaropa nmeem:
h? =c? — (c-cosa)?

c=2Rsin y....... = 2R =

....... — meopema...CuHyCcoe.

h®>=a’—(b-c-cosa)’

¢’ —(c-cosa)’ =a* —(b—c-cosa)’
OTcrozia rmoxy4yaeM TeopeMy KOCHHYCOB.
a’=b*+c°-2-b-c-cosa

AB+CD=BC+AD /BAD + ZBCD =2 ABC +ZADC

11



IIpaBWIbHBIE MHOTOYTOJIbHUKH

6HYmMP. = an ) n
" . @DopMyIIbI CBA3U BHYTPEHHETO YTJIa ¢ KOJUYECTBOM CTOPOH
S,y = (N—2)-180° ——
360°
a, =180° -
a,-n=(n-2)-180° n
0 o 360° o
a,-n=180"n-360 =180" - «,
n
360°
a, =180° - = L 360
1 n 180° -,
dbopMya HaX 0K IACHUS dbopmyna HaxOXKICHHUS
BHYTPEHHETO YIJIa KOJIUYECTBA CTOPOH (N )
PaBUJILHOTO MHOTOYTOJIbHUKA 4yepe3 BHYTPEHHHM yTrog
yepes KOJIMYEeCTBO CTOPOH ( N) MPaBWJIHLHOTO MHOTOYTOJIbHHKA .
SEH@WH. = ﬂn .n
S _360° — dopmyiia CBSA3M BHEIIIHETO yIjia ¢ KOJIMYECTBOM CTOPOH ( N )
180°
S, -n=360° :&:7
n
BrIpakeHue CTOPOHBI TPaBUIIHLHOTO BripaskeHue cTOpOHBI TPaBUIBHOTO
MHOTOYTOJIbHUKA Yepe3 Pajnyc , MHOTOYT'OJIbHUKA Yepe3 pajnuyc ,
ONMCAHHOM OKPY>KHOCTH . BIMCAHHON OKPYHOCTH .
a . . 180° 180° . a
R":W ;a, =2R sin : a, = 2rtg o rnzw
2sin ——— 2tg——
n n
180°
r =R, -cos "
P,=a,*n TIEPUMETP MTPABUIILHOTO N-yrObHUKA
1 *
Sy = 2 P IO MPABUIIBHOTO N-yTOJIbHUKA

12



Bolunciienne JUIMHBI IYTH OKPY’KHOCTH U TJIOIIAM KPYTOBOI0 CEKTOpPa

A Jlyra — 4actb OKpY>KHOCTHU , HA KOTOPYIO OITUPAETCS
ueHtpanbHbii yron AOB.

-

Onp. PagnanHoii Mmepont yriia Ha3bIBA€TCSI OTHOIIEHUE
N JUTMHBI IyTH , HA KOTOPYIO ONMUPAETCS NEHTPAIbHBIN yroi ,
Bk pamnycy okpyxHOCTH .

a="= L-a.R
= _ ..

Ecmn o = 27 , To anuHa okpyxHocTH paaa C = 27R

KpyrosBoii cekTop — 4acTh Kpyra , OrpaHU4€HHast OKPYKHOCTBIO U [IEHTPAIbHBIM YTJIOM.

27
Iltomays kpyra S = R° = - R® ,rme a =27 pamuan OTCIOfA IOJTy4YaeM OOLLYIO

(dbopmymy ISl BBIYUCIEHUS IO KPYTOBOTO CEKTOPA .

s %R

cekmopa 2

Teneps BbIpa3uM JIMHY AYTH IUIOLIAAL CEKTOPA YEPE3 IPaJyCHYIO MEpY YIJIa .
[To popmyre nepexoia paaiuaHHON MEPHI yriia B TPAyCHYIO UMEEM

“= 180° N....paduak  rpen — rpagycuas Mepa yria
7Z'R 2
L = . n S —
Jlnuna nyru 180° Tnomaas CeKTOpa > canopa = 4o 0o

Breruncienue mionaan KoJabma
Haiiti nmnomanes Koapla , OrpaHUYEHHOTO ABYMS OKPYKHOCTAMHA R U R, , e R,)R,

Y
LY

S :SZ—SlzjzR22—72R12 S :S _SAAOB

Kojlbya cecmenma cekmopa

SKOﬂbua - ﬂ(RZZ - Rlz)

13



(I)OpMy.]ILI JUIS1 BBIYMCJIEHUS IJI0Iaaen BBINIYKJIBIX MHOTOYI0JIbHUKOB

Iiomaas KBagpaTa , pasHa K6aopamy €20 CMopoHbl.
S =a’......,e0e...a — CMOpoHa...K8AOPAMa

Ilomanbs NpsIMOYToJILHUKA , pAGHA NPOU3BEOCHUIO 08X €20 U3MEPEHULL.
S=a*b

ILnomaae napajniejorpamMma , pasHa npou3ee0eHuI0 CMopoHbl HA 8bICOMY
ONYWEHHYIO K IMOU CIMOPOHE .

S=a-h,

S:bhb S:a*b*S|na S:E-dl.dz.smgp S :*'dl'dz

I[lnomaap TPeyroabHUKA , paséHa NOJI0BUHE NPOU3BEOEHUS OCHOBAHUS HA BbICOMY ,
ONYUWJEHHYIO K 9IMOMY OCHOBAHUIO .

1 1 :
SA—Z'a'ha SA:?a-b-SIny
1 1 -
SAzibhb sA:aacsmﬂ
1 1
SAszhc SA:?bﬁsma
Sy =/P(p—a)(p—b)(p —c) — popmyaa...epona;..2e...p — noynepuremp...p = aHzHC

HJIOH.[EU]]) Tpaneuuu , pasna nojycymme OCHO8AHUU HA 6blCOM) .

Iiiomaas kpyra
S =7-r?......,20e...l — paoduyc...Kpyea

Kpyea

JlInHA OKPYKHOCTH
C=2-7-r.....,20e... — paouyc...oKpysHcHOCMU

Teopema cuHycoB Teopema KoCHHYCOB

a’=b?>+c’-2-b-c-cosa

a b C

== b*>=a’*+c*—2-a-c-cos f
Sna sinf  siny

c’=a’+b*°-2-a-b-cosy
14



5|, &
5 2|8 E =
S2|122|¢ |B
2EIE5|E |7
S | & =|9 52
E O | B »~| & ™
1. IIpoTuBoONEkKaIME CTOPOHBI MTAPAIUIIEIBHBI U + + + +
paBHBI.
2. Bce cTOpOHBI paBHBL. - - +
3. [IpoTuBONEkamme yrisl paBHbl, CyMMa COCEIHUX + + + +
yraoB paBHa 180°.
4. Bce yriibl IpsIMbIE. - + - +
5. /Imaronanu nepecekaroTcsl U TOUKOU IepecedyeHus | + + + +
JCIATCA ITOITIOJIaM.
6. [Ilnaronanu paBHBI. - + - +
7. JAuaroHanu B3aWMHO TEPIECHAUKYISPHBI U - - + +
ABJIAIOTCA 6I/ICCCKTpI/IcaMI/I CT0 YIJIOB.
IMaowadn guap
[Tapanmemorpand TpeyTonEEHE
5 ?ﬂhd
S =—absmny
\ A‘ d,. d, — AEaroHATH
h \ 5=1 -:b -h i
\ - & s=ydd
I|. —_
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